



Егор Черкасов

г. Нижний Новгород

Дед Афанасий и тапки

Дед Афанасий решил готовиться к собственным похоронам. Отход в мир иной для старых людей – событие поважнее похода за пенсией. Всевозможные болезни и недуги, от которых таблетки уже не существуют, так как от старости их просто нет, замучили и тем самым подготовили деда Афанасия к той жизни вечной, безмятежной и блаженной уже при его жизни тут – невечной, неблаженной, ЖКХашной и продажной. Фраза «Да когда же...» стала периодически со вздохом выходить из уст самого деда. Родственники, понимая хандру Афанасия, кивали и делились по убеждениям на два фронта: те, кто и впрямь желал деду скорого отхода и те, кто не хотел из-за льгот терять деда-ветерана.

Сам же дед Афанасий пополнял свою копилку знаний о загробной жизни и приготовлениях к ней из разговоров с им подобными на улицах, в магазинах-гастрономах и рынках. Также эта беседа часто звучала у пенсионного отдела, районной поликлиники и у почты, где массово скапливались пенсионеры и где система обслуживания в

некотором смысле подталкивала к выражению типа «Здесь и сдохнуть можно!»

Бедные пенсионеры нашей необъятной страны! У меня есть уникальная возможность на страницах этого рассказа обратиться к младшему поколению с просьбой: берегите наших стариков! В любой другой стране старики путешествуют и осваивают необычные ремёсла, и только у нас деды и бабки с момента присвоения им пенсионного возраста имеют странное хобби – откладывать деньги на смерть! До чего же их довели!

Итак, вернёмся к деду Афанасию. Опустим для дорогого читателя все тонкости приготовления к церемонии прощания, которую себе напропорчил дед. Заостримся на лишь одной интересной детали: тапках. Хоронить в белых тапках – традиция и крылатое выражение, которое знает даже ребёнок. Но вот в каких тапках конкретно хотел себя приготовить дед Афанасий – это была проблема для самого деда.

Начитавшись различной литературы специфического плана про загробный путь и трудности его прохождения, Афанасий выбрал себе тапки на лосевой подошве. Гибкая, лёгкая, немаркая лосевая подошва! Очень обрадовался он данной покупке, пока не задумался: а вдруг в его загробном пути начнутся трудности в виде ливней и дождей? А вдруг в это время ему, деду, придётся взбираться на какую-нибудь гору? А лосевая подошва – она ведь скользкая!

Решил второй раз присмотреть себе дед Афанасий обувь для путешествия в царство Аида. По душе ему пришлись домашние белые тапочки, на носках которых была мордочка зверюшки какой-то. Для приличия мордочку зверюшки дед Афанасий с тапок отпорол – чтобы не вызывать смехотворный эффект у собравшихся проститься с ним. Но священник из церкви, куда дедушка ходил уже каждую неделю и причащался, скажем так, впрок, отменил желание Афанасия уйти из мира в этих тапках. По какой причине – неизвестно. Не благословил и всё. Право у них, священников, есть такое.

Впал дед Афанасий в депрессию. Прибавились в его рационе помимо лекарств основных лекарства специфические – от недосыпания и для успокоения нервной системы. И не было бы конца этой депрессии, пока любящий внук, единственный любящий внук деда Афанасия, который любил его не за льготы, а за то, что дедушка жив и с ним, не решился помочь своему деду.

– Деда, ты потерпи немного, не умирай пока... Я знаю, как тебе с тапками помочь, – уверил внук деда Афанасия.

Как любил дорогой внучок дедушку своего! Понимал наш ветеран, что трогательней нет ничего, чем получать подарки от своего внука! Вскроет маленький Ваня копилку, пересчитает медяшки и ведь не соврёт – пойдёт в магазин и купит чего-нибудь, как взрослый.

И дедушка стал жить и радоваться. Жить и надеяться. И казалось, что надежда деду Афанасию придаёт силы жить и не тужить. Пару раз дедушка даже пошёл в гастроном без клюшки – и это был показатель для всех родственников:

– Дед-то умирать, видимо, не собирается, – шептались родственники-«льготники».

К подарку деду Афанасию нужна была дата. Так решил сам Ваня, смышлённый внук. Пришлось ждать 23 февраля аж несколько месяцев. Торжественно любимому дедушке была вручена коробка с подарком. Внук, с замиранием сердца ждал, когда же дедушка-победитель откроет её. Наш ветеран, видя радостное беспокойство внука, не стал задерживать его и всеобщее родственное ожидание. Открыл и...

– Деда, – радостно и с некой гордостью сообщил внучок, – это мне мой тренер по футболу посоветовал! Он плохие кроссы не носит!

И действительно, в коробке лежали кроссы фирмы Nike, новые, с шипованной подошвой, мощные и влагоустойчивые, нескользящие и лёгкие. Словом, против любых катаклизмов в загробном мире.

– Деда, а не позавидуют тебе в загробном мире, тебе с такими кроссами, не отнимут ли?! – смеялись родственники.

Сам дедушка смеялся целый день. Ваня сначала смутился, а потом тоже стал смеяться со всеми, за компанию.

После этого случая дед Афанасий прожил ещё долго и счастливо десять лет, то ли на радость всем родственникам-«льготникам», то ли просто по судьбе.

Про собачку соседскую

На днях соседи собачку завели. И с тех пор у них дома визг и лай от собачки той пошёл: экая такая стерва, носится по квартире, спать рабочим людям мешает. Оно и понятно – ей же с утра не вставать, как нам! Так только, освежиться, да вновь домой. От двери моих соседей с собачкиного появления кормом её пахнуть стало (да недуром вонять начало – аж слюна течёт!), а по утрам в лифт невозможно из-за запаха войти – сразу чувствуешь, что везли собаку выгуливать. Всё бы хорошо и не взирал бы я косо на соседей да на зверюгу ихнюю и не пытался бы дверь входную в подъезд перед псиной этой закрывать – прям перед самым носом её, – если бы собака эта хоть на грамм симпатичная, хоть бы на сколочко симпатичная была! А то ведь вылитая крыса, только большая, нос пороссячий, шерсть клочками, да визжит как резанная по утрам, перед выгулом, хоть бы что поприличнее издавала! Одним словом, не пойму я, с кем её такую скрестили? Кто, скажем, отец её был? И не сильно ли пьющие хозяева её прасобак были, коли такое чудо намутили в итоге? Да ещё одно понять не могу: что же мои соседи в этой ошибке природы нашли?

И вот они с ней возятся, по клиникам её прививать водят, полушубок ей собачий купили, аж завидно, что ей теплее, нежели мне. И бьюсь об заклад: жрёт эта детина лучше, чем я, коли гадить её водят постоянно под моим окном. Вот какая история!

Да простил бы я этой псине всё. Была бы она красивая только! Была бы она глазомоему приятна! Ведь при такой физиономии грех, как минимум, жалостливо лаять

в шесть утра в подъезде людном да гадить по три раза под моим окном! А ещё к тому же полушубки маркие выпрашивать у хозяев! Я уж думаю, поговорить ли с соседями об этой дворняжке, что как королева зажила за их счёт? Хотя не поймут меня они, наверное, скажут, мол: «Чего пристал? Наше добро, и баста! Нечего тут!»

Не впрок всё это моим соседям. Мало того, что холят и лелеют собачку эту, да ещё в морду её поросячью целуют, как в губы невесты какой! Громко так целуют, аж мне в соседней квартире слышать порой.

Говорят, что жизнь собачья полна лишений и невзгод. Ага! Вижу, какие лишения собачка эта испытывает, не тем Бог её помяни! Да ведь к тому же узнал я, что хозяева её – бизнесмены крутые, навороченные, а значит, халява-то у собачки, при хорошем раскладе, так и всю жизнь её собачью продлиться может! Вот так подфартило ей! Вот так и выгащила собачка счастливый билет! Да с такой-то физиономией! Была бы красивой или опрятной – всё бы ей простил. А так – нет!

И ведь подобное в мире людей бывает, правда?

страницы автора

proza.ru/avtor/egorka7



vk.com/id274716548



Литературное агентство «Новые имена»
приглашает к сотрудничеству авторов
по программам:

Бесплатное книгоиздание
(на конкурсной основе)

Литературное консультирование,
редактирование

«Персональный агент» –
продвижение имени автора